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дом імуноферментного аналізу (ІФА) з наступною фотометрією на мікропла-
ншетному фотометрі Neogen StatFax 4700.

Останнім часом антибіотики широко використовуються для знезара-
ження кормів, лікування хвороб худоби та птахів та як добавка до корму для
стимуляції набору ваги при відгодівлі тварин. При цьому антибіотики потра-
пляють до продуктів тваринництва (м’яса, молока, яєць) та можуть спричи-
нити аллергічні захворювання, дисбіози та отруєння у людини. Тому вияв-
лення антибіотиків у продуктах тваринництва є одним з найважливіших за-
вдань мікробілогічного контролю харчових продуктів.

Для виявлення антибіотиків у харчовому продукті готують екстракт з
наважки продукту. У чашки Петрі розливають стерильне середовище для ви-
явлення антибіотиків та засівають суспензією еталонного тест-штаму, чутли-
вого до антибіотику, який виявляють. Після цього у засіяних агарових пла-
стинах вирізають лунки, до яких вносять екстракт з досліджуваного продукту
у декількох розведеннях. Екстракт дифундує у агар з лунок, і наявність анти-
біотику визначається за появою зони затримки росту тест-штаму навколо
лунки після 1 доби інкубації. Метод дозволяє виявити антибіотики у
концентрації до 0,01 ОД/г або ОД/мл. Для кількісного визначення антибіоти-
ків у агарових пластинах роблять 6 лунок, у 3 з яких вносять разведення екс-
тракту з продукту, а у 3 інших – розведення стандарту антибіотика з відомою
його концентрацією. Після інкубації вимірюють та порівнюють зони затрим-
ки росту навколо лунок з екстрактом та зі стандартом антибіотику та обчис-
люють вміст антибіотика за спеціальною формулою.

Освоєння нових методів мікробіологічного контролю дозволить орієн-
тувати студентів у сфері харчових технологій на необхідність забезпечення
мікробіологічної чистоти харчових продуктів, високого санітарного стану
виробництва для виготовлення доброякісної та безпечної для споживача про-
дукції. Також ці методи стануть важливим доповненням дисертаційних робіт
аспірантів та докторантів кафедри.

СТВОРЕННЯ НОВОЇ НАУКОВО – ДОСЛІДНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ
«МЕХАТРОНІКИ ТА РОБОТОТЕХНІКИ»

Єгоров В.Б.

Одним із напрямків підвищення якості освіти за напрямком Автомати-
зація та комп’ютерно - інтегровані технології є залучення студентів до самос-
тійної роботи із сучасними технічними засобами автоматизації. З метою роз-
витку підготовки студентів в зазначеному напрямку за ініціативою кафедри
Автоматизації виробничих процесів в рамках науково-дослідного інституту
було створено науково – дослідну лабораторію «Мехатроніки та робототех-
ніки». Лабораторія створена за сприянням провідних фірм – виробників тех-
нічних засобів – елементів мехатроних систем таких як Siemens (Німеччина)
та Сamozzi (Італія).

Сам термін «Мехатроніка» - це область науки і техніки, що основана на
синергетичному об’єднанні вузлів точної механіки із електронними, електро-
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технічними та комп’ютерними компонентами, що забезпечують проектуван-
ня та виробництво якісно нових модулів, систем, машин і систем із інтелек-
туальним управлінням їх функціональними рухами [1].

Для формалізації проблеми слід зазначити наступні факти: тільки 5%
часу витрачається безпосередньо на виробництво продукції, інші 95% витра-
чаються на логістичні операції. Біля 70% вартості кінцевого продукту скла-
дають витрати на упаковку, збереження та транспортування [2]. Саме вирі-
шення цих завдань і потребує створення та застосування прогресивних тех-
нологій, сучасного автоматизованого устаткування (технологічних машин,
потокових ліній, промислових роботів). Критеріями оптимальності вирішен-
ня вказаних завдань є економічна ефективність застосування машин автома-
тів, яка вимірюється відношенням повної корисної віддачі ресурсів і сукуп-
них втрат на виробництво і експлуатацію, підвищення якості і надійності аг-
регатів [3].

В новій лабораторії в рамках лабораторного практикуму та факульта-
тивних занять студенти одержують можливість ретельно вивчити види і
принципи дії виконавчих приладів систем мехатроніки та особисто прийняти
участь в проектуванні та монтажу мехатроних систем, як основи сучасної
промислової робототехніки.

МЕТОДИЧНІ ПИТАННЯ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ
«ПРОГРАМНІ МЕХАНІЗМИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ»

Жуковецька С.Л.

Важливою складовою державної політики, направленої на захист інформа-
ційних ресурсів держави і захист інформації з обмеженим доступом, є підго-
товка фахівців у сфері захисту інформації і інформаційної безпеки у вищих
учбових закладах. У сфері інформаційної безпеки відбуваються постійні змі-
ни − законодавчі акти, технології, загрози і виклики. Класична система освіти
за визначенням не може миттєво підлаштовуватися під ці стрімкі зміни. Тому
вищі учбові заклади готують не стільки готових професіоналів, скільки фахі-
вців з базовим набором знань і умінь, які потрібно удосконалювати вже на
практиці.
Дисципліна «Програмні механізми інформаційної безпеки» належить до дис-
циплін циклу інформаційної безпеки. Метою викладання дисципліни є ви-
вчення технологій, методів і засобів створення захищених інформаційних си-
стем. За основу взяті принципи побудови архітектури підсистеми безпеки ОС
Windows, зокрема, принципи роботи систем автентифікації, авторизації, ау-
диту та шифрування даних.
Все що стосується криптографії в .NET Framework знаходиться в просторі
імен System.Security.Cryptography, яке умовно можна розділити на чотири
складові: криптографічні примітиви, допоміжні класи (генерація випадкових
чисел, шифрування на основі потокової моделі і так далі), сертифікати X.509,
цифрові підписи xml-документів. Що стосується криптографічних приміти-
вів, то їх типи відповідають основним криптографічним алгоритмам: шифру-
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